[image: image1.jpg]6D Segtin el numero de células que los conforman, los seres vivos
i puéden ser unicelulares o multicelulares. Los prin_1eros, gstan forma—
dos por una sola célula que realiza todas las funglone‘g vn@(%ﬁfmlen-
tras que los seres muliicelulares, se encuentran con: ﬂﬁs por
. muchas células que se dividen el trabajo para reallzaf”‘:me]()(.cada
funcién. Los siguientes son algunos ejemplos de organismos Vivos:

Champifién
De los anteriores ejemplos, es correcto afirmar que el organismo
unicelular corresponde

i

B. al musgo.

A. al champifion. ;
D. a la bacteria.

C. al perro.

'2.) En la naturaleza, los seres vivos se
relacionan unos con otros, dando lugar
a diferentes niveles de organizacion.

- Asi individuos de la misma especie se
agrupan formando poblaciones; todgs
las poblaciones que habitan en un mis-
mo lugar forman una comunidad; y dife-
rentes comunidades de organismos que
interacttian con los factores abiéticos conforman un ecosistema. Es
asi como el término ecolégico que incluye todo lo que se representa
en la siguiente ilustracion es:

B. Comunidad.
D. Especie.

A. Ecosistema.
C. Poblacion.

3. La clasificacion en reinos de los seres vivos se hace teniendo

Y en"cuenta el tipo de células que poseen los seres vivos y la forma

como se alimentan. Cuatro estudiantes de noveno grado, intentaron

_ clasificar organismos en los reinos Vegetal y Animal de la siguiente
manera:

Chudia | - Cellas Eucariotas Células
£ Manuel Pluricelular Unicelular
Sus células poseen Sus células no poseen
gt pared celufar pared celular
Sus células no poseen Heterbtrofos por
SEa pared celuiar absordén  /

. El esfudiante que tiene la clasificacion correcta para separar los or-
ganismos en.estos dos feinos es o

B. Marcela.
D.Claudia.

. morir. De acuerdo a esto, durante esta
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esia es una plaj
rande con fior que crece
tUnicamente en las selvas
- de Indonesia. No posee
 hiraices, nihojas, nita-
 llo y no puede producir
¢ su propio alimento, La
' Rafflesia se alimenta de
t las raices y enredaderas

"7 de una planta huésped
' llamada Tetrastigma. Uni-
camente los brotes de las
ojas, las flores y las bayas
e la Rafflesia sobresalen del

@.De acuerdo a sus hébitos alimenticios, la Rafflesia puede ser
clasificada como un organismo

A. parésito. E. depredador,
C. autétrofo. - D. herbivoro.
@ La flor de Rafflesia adulta vive cerca de una semana antes de

i Semana, para asegurarse
que la Rafflesia se reproduzca, la i

A. planta huésped debe morir.

B. planta huésped se debe reproducir.

C. flor de Rafflesia debe ser polinizada.

D. flor de Rafflesia debe ser expuesta al Sol.

@ Teniendo en cuenta qlie la planta de Rafflesia no tiene ni hojas

ni tallo, se puede deducir que esta planta no es ca
e p paz de llevar a

A. fertilizacion,

B. germinacion.
C. reproduccion.

D. fotosintesis.

€7. ULa retina es la parte més importante d
tran células especializadas para la sensibilidad de la luz, como los

| bastones por medio de los cuales apreciamos el color blanco, ne-

gro y gris. Por los conos es que se aprecian los colores, es decir la

. calidad de la luz. La retina de los animales nocturnos esté formada

por miles de bastones; ellos no necesitan de conos, por ejemplo, el
murciélago. De acuerdo con lo anterior es cierto que los murciélagos

A. ven la diferentes gamas de colores en el vuelo diurno.
B. tienen la retina llena de conos.

© C. detectan muy facilmente los colores en la oscuridad.

~_D. tomar agua por las bran:

D. no ven el color.

Las branquias son los érganos respiratorios de la mayoria de los
animales acuaticos. Ellos tienen numerosos filamentos recubiertos
por una delgada capa de células que recubren una intrincada red de
capilares. Para que un pez realice el acto de respirar debe

A. tocar el agua con las branquias para sacar el oxigeno de estas
moléculas.

B. tomar agua por la boca para impulsarla a través de las branquias.

C. tomar el oxigeno contenido en el agua cuando las branquias se
cierran.

quias e impulsaria a través de la boca.





[image: image2.jpg]GA la variedad de especies que forma una biocenosis o conjun- @ Jn equipo de cientificos dirigido por John _Gordon,_comprolzé
to de individuos de distinta especie, se le denomina biadiversidad, | que un embrion de ratén podria incorporar material genético extrafio

que involucra aa cantidad relativa de especies vivas tanto animales | en sus cremosomas. Por ejemplo, se introdujo material genético de
como vegetales. La selva amazonica es el ecosistema con mayor | un conejo a un ratén, obteniéndose ratones mas grandes y estos pa-

biodiversidad del mundo, pero hay un factor que la pone en grave — saban el gen a sus descendientes normalmente. El nombre correcto

riesgo. Dicho factor es : 7/ que se les da a estos ratones que nacen con este gen incorporado
A. el control biolégico de plagas. | et

B. la pesca indiscriminada. A. stiper ratones.

C. la destruccion del habitat. B. ratones mutantes.

| C. ratones clonados.

D. la sobreproduccion de especies exdticas. 7
D. ratones fransgénicos.

@ Las caries llamadass picaduras de los dientes son destrucciones

parciales de las piezas dentarias. Estas se clasifican asi: De primer " (16.) Las plantas comenzaron a colonizar la tierra firme pues la com-

grado si se rompe el esmalte dental; aqui no hay sensaciones desa- _ petencia por el espacio y recursos en el mundo acuético fue dema-

gradables ni dolorosas; de segundo grado, si ademas del esmalte se §‘ siada. Uno de los principales problemas al salir del mundo a

afecta la dentina, dando sensaciones desagradables pero no doloro- 1, que tuvieron que superar las plantas en tierra firme fue ]

sas; las de tercer grado, si se afecta el i i 5 e

ocasionando mucao dolor. Si una persgrs\;n ::%;?a?i?:?:j;i 2:222; AR SURGes U folGaintetio s i i

una sensacion muy desagradable y no dolorosa es porque fiene B. abandonar sus estructuras para mantenerse erguidas en tierra.
~ C. la de soportar la fuerza de gravedad ya que sus estructuras eran

A. una caries de tercer grado. 71 muy débiles.
B. una caries de segundo grado. | D. mantener abiertos sus estomas para extraer el agua almacenada
C. una caries de primer grado. —~  ensus células.

D-lcapadcieaiiali i dotono=! - @Las plantas clasificadas como briofitas, entre ellas las hepaticas

@ Se llama transfusién sanguinea el hecho de inyectar sangre por | Y los musgos, son ejemplo claro viviente de las plantas que coloni-
las venas. Desde épocas muy antiguas el hombre hizo transfusiones | zaron la tierra firme, ya que conservan muchas de las caracteristicas
pero en un buen nimero de casos los receptores morian debido aun = de sus antepasados que las hacen permanecer muy ligadas al agua.
fenémeno que la sangre transfundida sufria 'y que hoy conocemos | Una de esas caracteristicas es

iRm0 | A. su tejido inmenso debido a que tienen un tejido fuerte de sostén
_A. aglutinacion. B. coagulacién. | para mantenerse erguidas.

C. hemofilia. D. difusién. _| B. que presentan raices muy desarrolladas para estabilizarse en

| tierra firme.

O Los esqueletos quitinosos son en realidad exoesqueletos que C. su tamario reducido, puesto que por accion de la fuerza de gra-

presentan los artrépodos o animales con patas y cuerpo articulado. | vedad no tienen un tejido fuerte de sostén.

Estos poseen una desventaja ya que no crecen con el cuerpo del | D. la presencia de un tallo alto yfuerte para mantener ramas y

organismo como lo hacen los esqueletos de los vertebrados, por raices estables.

ejemplo los humanos. Para remediar esta situacion los artrépodos
se ven obligados a

A. permanecer de un solo tamario debido a la imposibilidad de cre-

(181 La gran evolucion en plantas estuvo marcada en los angioes-
permas, con la aparicién de estructuras especializadas como lo son
las flores y los frutos. Estas dos caracteristicas permitieron respec-

cer. [
B. cambiar periédicamente de exoesqueleto a medida que crecen. fhramens
C. nacer con el tamaiio que van a desarrollar hasta ser adultos. A. la fotosintesis y la polinizacién por insectos.
D. romper el exoesqueleto con el que nacieron para terminarcon | B. la conduccion de nutrientes y la fotosintesis.

su existencia. . C. la polinizacién por animales y la dispersion de las semillas.

@ Cuando dos cromiosomas dobles se unen y sus respectivos bra- D. la dispersion de las semillas y la respiracién celular.

Z0s se entrecruzan formando quiasmos, se asegura que se lleve a

@ Los liquenes estan conformados por la unién de un alga y de un
cabo en la etapa de la profase 1 (periodo diploteno)

hongo; se dice que viven en simbiosis debido a que

A. la produccién de gametos iguales. | A. el hongo realiza fotosintesis, dandole el alimento al alga y esta le
B. Ila produccién de gametos femeninos en igual cantidad que los da humedad al hongo.
masculinos. B. el hongo sirve de alimento al alga y esta le proporciona, con la
| C. una gran variabilidad genética. fotosintesis, alimento al hongo.
D. la produccion de gametos con igual formacién genética. C. el hongo y el alga hacen fotosintesis, proporcionandose mutua-
D.

mente alimento.
. el hongo proporciona humedad y proteccion al alga y esta reallza
fotosintesis y da alimento al hongo.

64 ) Todos los seres vivos seglin la especie a que pertenezcan, tie-
nen un ndmero tipico de cromosomas. Este nimero siempre debe
ser constante pues el individuo que presente exceso o defecto en

la cantidad de cromosomas presentara desventajas muy notorias al 0. Las células eucariotas son las que se caracterizan por tener

N S——

compararse con otros seres de su especie. El niimero tipico de cro- / Nucleo con membrana nuclear y organelos con membrana. De la
mosomas que caracterizan a una especie con reproduccién sexual, / siguiente lista de organelos de una célula eucariota hay uno que
se logra por medio de la = 1 también esta en las procariotas por carecer de membrana, identifi-
A. meiosis. “ cado como »
B. mitosis. A. reticulo endoplasmaético.
C. fecundacion. B. aparato de golgi.
D. amitosis. -, C. ribosoma.

: i . AR, D. mitocondria.
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